

星期一的弥撒福音： 温情满人间的革命

常年期第五周星期一的弥撒福音及释义。

福音（谷6：53-56）

那时，耶稣和祂的门徒渡过了海，来到革乃撒勒，就靠了岸。他们刚一下船，人立刻认出祂来，便跑遍那全地域，开始用床把有病的人，抬到听说耶稣所在的地方去。凡耶稣所到的地方，或村庄，或城市，或乡间，人都把患病的人放在街道上，求耶稣容许他们，至少摸摸祂的衣边；凡摸到祂的，就都痊愈了。

释义

一个重要人物的莅临通常会引起所到之处的一些骚动，尤其是在那些不常发生重大事件的小地方。小镇的生活通常都是日复一日的重复又重复：做着同样的事情，见到同样的人物。

因此，耶稣来到革乃撒勒，在那里引起了巨大的骚动。众人一认出祂，消息就一传十地迅速扩散。附近的、在加里肋亚地区内各村镇的空地很快就挤满了病患和躺在担架上的人。是个他们一生难得的机会。

教宗方济各喜欢谈到天主圣子降生成人所带来的「温情满人间的革命。」（参阅《福音的喜乐》宗座劝谕，88）。我们可以想象，当耶稣在医治每一个病人时，祂的脸上都带着这种温情，同时也为他们带来真正的「革命」，就是赦免他们的罪过，正如祂在葛法翁时治愈那个瘫子一样（参阅

谷2：5）。然而这种革命的前提就是：他们刚一下船，人立刻认出祂来。」只有认出耶稣的人，才能获得祂的医治。或许，正如诸圣人生前所做的那样，我们可以在处身我们周遭的、在病苦中的弟兄姐妹的身上认出耶稣作为开始，以满载温情的目光来看顾他们心灵的和身体的所有创伤。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Wen-Qing-Man-Ren-Jian-De-Ge-
Ming/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Wen-Qing-Man-Ren-Jian-De-Ge-Ming/) (2026年2月7日)